

EL ECO DE LA VERDAD

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

SUSCRIPCIÓN

ÁVILA: un mes..... 1'25 pesetas.
Idem, un trimestre..... 3'50 idem.
Fuera de la capital: trimestre..... 4 id.
PAGO ADELANTADO

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

«PROPIETARIOS»

D. ESTEBAN PARADINAS LÓPEZ Y D. PABLO HERNÁNDEZ DE LA TORRE

OFICINAS

14—Calle de Tomás Pérez—14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director.
No se devuelven los originales.

AÑO NOVENO

Avila 11 de Enero de 1898.

NÚM. 630 (de la 2.ª época.)



EL SEÑOR

D. ANTONIO VALCARCE Y OSORIO,

FALLECIÓ EL DÍA 13 DE ENERO DE 1897

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 13 del actual, en la Iglesia de Santa Teresa de Jesus, por los RR. PP. Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada esposa é hijos, suplican á sus numerosos amigos, se sirvan encomendarle á Dios.

No se reparten esquelas.

MARTES 11 DE ENERO DE 1898

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 10 Enero de de 1898.

Trigo de 50 1/2 á 51 reales las 94 libras.
Centeno á 31 1/2 fanega.
Cebada á 22.
Algarrobas 31.
Harina de 1.ª S. á 19 reales arroba.
Idem de 1.ª P. á 18 1/2.
Idem de 2.ª P. á 16 1/2.
Salvados á 6 reales arroba.

CARTA DE BARCELONA

Sr. Director del EL ECO DE LA VERDAD.

Barcelona 7 de Enero de 1898.

En cartas anteriores huve de ocuparme de la crisis por que atraviesa la panadería de esta localidad, á consecuencia de la lucha que se entabló entre las numerosas tahonas que siguen elaborando por el sistema primitivo con una producción muy reducida, y las fábricas de pan que se han establecido de poco tiempo acá, absorbiendo parte muy importante del consumo; pero el ejercicio de la competencia ha conturbado á los que componían el primer bando, sembrando entre ellos la discordia más desecha, y hoy son ya los tahoneros los que luchan entre sí, produciéndose tan desordenadas bajas de precios que reina por doquier el mayor desbarajuste.

De tal magnitud se ha hecho la crisis, que hoy reviste caracteres de un verdadero conflicto, por cuanto la duración que lleva ya este estado de cosas y lo dificilísimo que va á ser el desenredo del pavoroso lío que se ha armado, tiene á muchos tahoneros en tan precaria situación y pone en franco camino de caer en ella á los que aun cuentan con medios propios para afrontarla, que no son pocos los ya caídos en la insolvencia, caminando hacia la misma la inmensa mayoría de los restantes, cuyos efectos se hacen muy sensibles y lo serán más cada día en los capitales de los fabricantes de harinas.

Así parecen entenderlo el alto comercio y la banca de esta plaza, cuando de una época en que ni discutido era el crédito de estos harineros, se han pasado al caso de ponerlo en

tela de juicio, al punto de ser muchas las firmas sometidas á la más minuciosa disección, con todo el lujo de providencias que traen consigo estas situaciones.

Puede mucho el instinto de conservación; y de él llevados, son varios los fabricantes que han tomado la precaución de reducir el campo de sus operaciones y tener sus huestes menos diseminadas, para aminorar el riesgo de caer en las garras del enemigo, y esto ha disminuído y disminuirá más aun el consumo de trigo en este centro fabril, haciendo que el avance de los precios sea más lento de lo que hubiese sido en circunstancias normales.

Las pocas ventas que se efectúan, no impiden á los trigueros de esas provincias sostener firmes los precios de 53 á 53'50 reales, según clases y tarifas, habiéndose ajustado tan solo pequeñas partidas de esas líneas de Avila y Segovia á 53'25 en calidad selecta, sin que las ofertas sobre clases corrientes obtengan mejor propuesta de 53, como tampoco la consiguen mayor de 52'20 las procedencias de la línea de Salamanca.

La llegada en dos días ha sido de 73 vagones trigo del interior.

Muy firmes los precios de las tres especies de ganado aun siendo las existencias algo más que regulares.

MERCURIO,

Servicio de nuestros corresponsales.

Medina del Campo 9.—Han entrado en el mercado hoy 1.800 fanegas de trigo próximamente, que se pagaron de 53 1/4 á 53 1/2 reales fanega de 94 libras.

150 de centeno, de 30 á 31.
200 de cebada, de 21 á 22.
400 de algarrobas, de 27 á 27 1/2.
Garbanzos de 100 á 150.
Harina de 1.ª á 20 rs. arroba.
De 2.ª á 19.
De 3.ª á 17.
Salvados de 1.ª á 10 reales arroba.
Idem de 2.ª á 16.
Idem de 3.ª á 14.
Tendencia del mercado, la alza.
Tiempo, variable.
Estado de los campos, bueno.
Mercado de ganados, nulo.

Valladolid 9.—La entrada en los Almacenes generales de Castilla ha sido de 200 fanegas de trigo, pagándose de 52 3/4 á 53 reales una.

En el Canal ha sido de 400 fanegas, pagándose de 2 1/4 á 53 reales una.
Centeno á 33.
Cebada á 23.
Avena á 17.
Algarrobas á 31.
Garbanzos á 110 y 160.
Patatas á 4 rs. arroba.
Harina de 1.ª á 19 rs. arroba.
Idem de 2.ª á 18.
Idem de 3.ª á 17.
Idem tercerilla á 9 1/2.
Harina de 4.ª á 18 rs. fanega.
Comidilla á 12.
Salvados á 8.

Bioseco 8.—Han entrado en mercado de hoy 810 fanegas de trigo, que se pagaron de 50 á 50 1/2 reales las 94 libras.

Por partidas se ofrece este cereal á 52 rs. las 94 libras; pagan á 51 1/2.
Tendencia del mercado, firme.
Tiempo, de nieblas.

Palencia 8.—Los precios que han regido hoy en este mercado, son:

Trigo de 49 1/2 á 50 reales las 92 libras.
Centeno de 32 á 33 rs. fanega.
Cebada de 20 á 21.
Yeros de 34 á 35.
Avena de 16 á 16 1/2.

Carrión de los Condes 8.—Los precios del mercado de hoy son:

Trigo á 49 rs. fanega.
Centeno á 28.
Cebada á 23.
Avena á 16.
Alubias de 48 á 66.
Garbanzos de 50 á 100.
Yeros á 32.
Muelas á 30.
Patatas á 3 rs. arroba.
Harina de 1.ª á 19 rs. arroba.
Idem de 2.ª á 18.
Idem de 3.ª á 15.
Vino á 11 rs. cántaro.

Herrera de Pisuegra 8.—Los precios que han regido en el mercado de hoy, han sido:

Trigo de 48 á 49 reales fanega.
Centeno á 32.
Cebada á 24.
Avena á 15.
Garbanzos de 70 á 150.
Yeros á 34.
Patatas á 3 reales arroba.
Harina de 1.ª á 15 rs. arroba.
De 2.ª á 14.
De 3.ª á 12.
De patatas á 4.
Compras, animadas.

OBRAS SON AMORES

Ya pudieron ver los lectores de El Eco por el número de anteayer, que el Ayuntamiento, en su sesión del día 7, tomó el acuerdo de sancionar los trabajos hechos por la Comisión encargada de entender en lo referente á la construcción en esta Capital de los Talleres de Administración militar, y que en su virtud, el ilustrado Arquitecto Sr. Barbero hállese ya encargado de la formación del correspondiente proyecto de edificio á tal objeto destinado.

Es decir, que el Ayuntamiento, después de adquirir de los señores marqueses de La Laguna los terrenos en donde han de construirse los Talleres, dió otro paso más en su sesión del sábado á con-

secuencia del cual, puede decirse, que se hallan ya ultimados cuantos preliminares son necesarios para acometer de frente la realización de una obra en la que encontrarse interesado todo el vecindario.

Mientras el Sr. Barbero en el plazo de tres meses que se le han concedido, no termine su proyecto, nada sabremos á ciencia cierta respecto á la cuantía á que han de ascender los gastos de ejecución de las obras, pero, según referencias dignas de crédito, no es aventurada y no deja de tener fundamento la suposición, de que para la construcción del edificio, necesitase que el proyecto abarque la realización de obras cuyo coste tal vez se presupueste en una cantidad aproximada á cuatrocientas mil pesetas.

El edificio de los Talleres, á la vez que de gala y ornato de la Ciudad, servirá para que el municipio se resuelva por fin á emprender la urbanización de los terrenos por donde precisamente tiene de Avila á ensancharse y bajo este respecto bueno es que el Ayuntamiento vaya teniendo en cuenta indicaciones y advertencias que por puro sabidas excusamos nosotros de formular.

Por efecto de la magnitud de la empresa en que se ha aventurado el Ayuntamiento, son muchos los que dudan que pueda llevarla á feliz término y tienen para ello en cuenta el estado precario en que se encuentran las arcas municipales y la multitud de atenciones que sobre el municipio pesan.

Las obras de la Academia y las del Nuevo Mercado con otras de menor importancia, embargan los recursos de que el Ayuntamiento hoy por hoy puede disponer y ante consideración tal, no es de extrañar que sean muchos los escepticos empeñados en no creer los milagros que el Sr. Crespo y sus compañeros de municipio puedan realizar.

Tienen estos en cuenta, que si bien pudiera acontecer que al fin y al cabo, el Estado, mediante la influencia y los trabajos de nuestros representantes en Cortes, se encargase de sufragar, en una u otra forma, los gastos que ocasione la construcción de los Talleres, aunque no poseen ni mucho menos tan hermosa seguridad, tienen en cuenta, repetimos, que los primeros desembolsos, muy importantes por cierto, han de ser por cuenta del Ayuntamiento, el cual además, las noticias que como muy autorizadas circulan son ciertas, necesita, para dotar á los Talleres, de una cantidad de agua casi equivalente á la que dispone actualmente para el consumo de la población.

Y como relacionado y muy íntimamente por cierto con el proyecto de construcción de los Talleres, se ha hablado

...mento de aguas y éstas empeñadas en mantenerse en la ciudad, natural es que los escépticos de que antes ha que se haga necesario por lo el Ayuntamiento, no ya con s meramente preparatorios, sino re- tamente y de una manera decidida, emprenda el camino por donde ha de llegar á hacer que desaparezcan estas desconfianzas y tales recelos.

Deseosos nosotros de que el Ayuntamiento pueda salir airoso de sus empresas, el feliz término de las cuales, importa mucho, según nuestro parecer, al interés general de la población, advertimos al Sr. Crespo y á sus compañeros, que es general la opinión de que urge sean tomados por el Ayuntamiento acuerdos que den á conocer al vecindario cuáles son los recursos y los medios de que el municipio piensa echar mano para la realización de obras tan importantes como las que suponen el abastecimiento de aguas potables y la construcción de los Talleres.

Ya sabemos que de parte del Alcalde y los ediles podemos contar con su buena voluntad é inteligentes iniciativas, más como esto no basta, sino que es preciso además el concurso de la población, para que esta pueda prestarle, es de imprescindible urgencia que el Ayuntamiento, sin dormirse en los laureles conquistados, se ocupe de escogitar los medios, arbitrar los recursos que han de serle necesarios para poder dar cima á sus proyectos, la realización de los cuales es ya cuestión de honra.

Para ello, creemos necesario, que mientras el Sr. Barbero dá por terminado el proyecto con muy buen acuerdo encomendado á su inteligente laboriosidad, el Ayuntamiento se ocupe sin levantar mano de la magna cuestión de las aguas, que por ser imprescindiblemente necesarias, hasta lo son para que los Talleres puedan funcionar.

Sea cual sea el proyecto que se adopte, el Ayuntamiento debe encaminar sus esfuerzos á ganar tiempo en la resolución del problema que trajo ayer y trae y traerá mañana preocupado al vecindario abulense.

LA TRIBUTACIÓN

Sin atender al sentido jurídico ni á la acepción económica de la palabra, es decir sin desentrañar lo que representa, el contribuyente sabe lo que es, y delíctico lo que debe ser.

Por escasa que sea la inteligencia del labrador, comprende que debe ser objeto de exacción todo lo que produce y en la medida del valor producido. Pero con lógica inflexible, comprende que no ha de ser el valor del objeto poseído la base del tributo, y dice: «Si riqueza es lo que cada uno tiene para sí y como riqueza debe de estar afecto al pago; más debe pagar el que se gasta en un anillo mil ó dos mil pesetas por el placer de lucirlo, que el que compra en cincuenta una finca que le produzca anualmente diez, al menos hay que suponer que esas mil ó dos mil pesetas que importa la joya, sobran á las necesidades del que compra, y, por tanto, que es más rico que el que adquiere un trozo de terreno para labrar; luego si la riqueza es objeto dispuesto, esos deben ser los que paguen los primeros y la mayor cuota.

El argumento parece sofisticado y en realidad no lo es; si el sofisma existe, es en el concepto de la tributación por territorial, puesto

que concepitúa como imposible el valor de los útiles que se dedican á la industria. Es decir, que siendo la tierra el primer factor de la agricultura, se grava el valor de la tierra, lo cual equivale á imponer contribución á los útiles industriales.

Las calamidades y riesgos á que están sometidas las producciones del campo, y sobre todo la inseguridad de las cosechas, están reclamando una urgente modificación de nuestro sistema tributario.

Finca que vale hoy cien pesetas, sufre inopinadamente una transformación radical por causa de una inundación, ú otro cualquier agente, y al día inmediato no vale ni la cuarta parte; y sin embargo, en el amillaramiento sigue constando con la misma clasificación primitiva y, por consiguiente, pagando en razón á las cien pesetas de su tasación primitiva; luego si la cuota representase valor de riqueza imponible, debía disminuir en relación con la pérdida sufrida por la finca.

LA FALSIFICACIÓN DE LAS HARINAS

En muchas partes del extranjero se falsifican las harinas de trigo por los especuladores ganosos de lucrarse con perjuicio del prójimo; pero donde el fraude se hace escandalosamente es en los Estados Unidos, país de las cosas monstruosas.

Los norteamericanos han impulsado de una manera fabulosa sus exportaciones de harina realizando un enorme negocio, pues venden la harina de trigo mezclada con la del maíz la cual por ser sumamente fina pasa desapercibida en la proporción de 10 por 100 y como la harina de maíz tiene un valor muy inferior á la del trigo, los molineros tienen un interés notorio en mezclar la mayor cantidad posible. Ha llegado á tal punto el abuso que á un total de 25 millones de bushels de trigo (ocho millones 750.000 hectólitros), se han agregado otros tantos bushels de maíz.

Hace ya más de un año que duró en Norte América el comercio ilícito de harinas falsificadas.

Después de todo, la adición de la harina de maíz á la de trigo, no resulta nociva para la salud, aun cuando envuelve un fraude visible, peor que esta es una nueva mezcla que resultaría todavía más remuneradora. Consiste en añadir almidón de maíz en lugar de harina. Esta mezcla tiene sobre la otra la ventaja de que blanquea las harinas, dándolas un hermoso color y de consiguiente aumentando su precio á los ojos de los compradores. Se calcula que la adición de almidón presta á la harina apariencia tal, que cada barril vale de 15 á 20 centimos más ó sea un franco 25 aproximadamente por saco de 127 kilogramos.

Como todo lo malo se imita, mayormente si ello resulta productivo, creemos que no estaría demás que nuestras autoridades cuidaran de hacer analizar las harinas extranjeras que se expenden en los mercados, para inquirir si ha sido introducida en el país la fraudulenta industria yankee.

LOCAL Y PROVINCIAL

EL CASINO ABULENSE

Hemos recibido la carta circular que la Junta directiva del Casino Abulense dirige á los socios dándoles conocimiento del resultado que han tenido las gestiones encaminadas al cumplimiento del acuerdo tomado por la Junta general, respecto á la posibilidad de arrendar un local apropiado, donde instalar definitivamente la Sociedad, indicando los medios que á su juicio deben emplearse para que en breve plazo podamos contar con un centro de cultura y recreo, montado decorosamente, en el que los socios y sus familias encuentren honesto y agradable pasatiempo, después de las tareas ordinarias y el constante trato y comunicación que es tan conveniente para la vida social.

Como el asunto es de vital interés para todos, procuraremos tener al corriente á nues-

tros lectores, de los resultados que se vayan obteniendo en la suscripción abierta para allegar fondos con tan plausible objeto y de las adhesiones que se obtengan para reunir el número de socios que la junta estima necesarios, antes de decidirse á firmar la escritura de arriendo del extenso y magnífico local de que se dispone, el que á juicio de la Junta y según se expresa en la circular «reune mejores condiciones por su situación en el punto más céntrico de la capital, su capacidad, orientación y decoroso aspecto, ó sea el piso principal de la casa Plaza del Alcázar, número 10, propiedad del Excelentísimo Sr. D. Isidro Benito Lapeña, que tiene además la circunstancia de contar con un espaciosísimo solar unido á la misma, en el que puede construirse un gran salón de baile y demás dependencias necesarias para los días de recepción, así como el eslarer verificando actualmente las obras convenientes en la planta baja para la instalación del Café Suizo.

Expuesto el deseo de la Junta al propietario de la referida finca, y aceptada en principio la idea, llevado de su acreditado afecto á la población, se ha prestado gustoso á realizar por su cuensa, todas las obras que la Junta ha indicado para la más conveniente instalación del Casino, así como la construcción del edificio que se exige en el solar situado entre las calles de Estrada y San Miguel, á espaldas de la misma casa, y en el cual se comprenderá un salón de baile de quince metros de largo, doce de ancho y ocho de altura, tribuna para la orquesta, sala de descanso y café, tocador para señoras, retretes y guarda-ropa, todo en piso principal, con entrada amplia é independiente por la calle de Estrada y comunicación interior por el Casino.»

El Eco de la Verdad siempre defensor entusiasta de todo aquello que pueda redundar en el mayor prestigio é importancia de la capital, se asocia de buen grado al pensamiento iniciado por los individuos de la Junta, á todos los cuales felicitamos por la actividad, acierto y buen deseo desplegados en el desempeño de su cometido, deseando además que sus esfuerzos é iniciativas sean coronados por el buen éxito de todos anhelado.

Es probable que el sábado dé una función teatral la sociedad dramática «La Ferroviaria» para lo cual esta noche darán principio los ensayos de las obras que se han de poner en escena.

Los periódicos madrileños vienen estos días hablando de la próxima disolución de las Cortes y de la inmediata convocatoria que en su consecuencia se hará de nuevas elecciones.

En esta provincia creemos que no ha de notarse el cambio pues todo hace creer que los que hoy nos representan en el Congreso y en el Senado, sobre todo los primeros, serán los que sin oposición á juzgar por todas las probabilidades obtengan de nuevo los sufragios del cuerpo electoral.

Los Sres. Albornoz y Amat, en los distritos de Avila y Arévalo respectivamente, y los señores Silvela en los de Piedrahíta-Barco y Arenas Cebreros, es casi seguro que obtendrán sin grandes esfuerzos la reelección.

Si el señor marqués de Cubas no presentase como silvelista su candidatura para senador, parece ser que le sustituirá un respetable amigo nuestro, distinguido político, aristócrata y exdiputado á Cortes por Avila.

En tal caso y siguiendo hablando en el terreno de las presunciones, irían juntos á la lucha, en representación de los silvelistas y de los ministeriales respectivamente, este señor de quien hablamos y el actual Senador D. Isidro Benito Lapeña.

Los dos gozan de verdaderas y legítimas simpatías y arraigo en el cuerpo electoral que también se halla hoy por hoy satisfecho de la gestión de los Sres. Silvela (D. Francisco y D. Agustín) Amat y Albornoz.

Hace pocos días regresó del ejército de Cuba Antolín Jiménez, el cual se albergó en su domicilio de esta ciudad, calle de Empedra-

da núm. 3, y en vista de su estado, por desgracia poco halagüeño, puesto que padece de terrible anemia, la familia acordó dar aviso al Sanatorio de la Cruz Roja, adonde fué trasladado en una camilla en la tarde del domingo último.

Dicho soldado es natural de Hurtumpascual y cuenta 25 años de edad.

De el diario Jerez:

«Diga usted que los fósforos son muy malos.» «¿Por qué no escribe usted una Gaceti-lla quejándose del abuso que se comete con el público por la mala calidad de las cerillas que la Compañía arrendataria tiene á la venta?»

«Ayer por poco no me salto un ojo al querer encender un fósforo de los de cabeza colorada de una caja de 0'10 pesetas.»

Y por este estilo raro es el día que no recibimos quejas del público contra el gremio de fabricantes de fósforos, la Compañía que tiene monopolio y el Gobierno que permite tal abuso.

¿Y qué podemos hacer nosotros? Nada; nuestras quejas—que son las del público—no las escucha nadie y se pierden por completo en el vacío.

Alguna que otra vez nos ocupamos del asunto por complacer al público, pero sin esperanzas de alcanzar éxito y convencidos de que es lo mismo que si llamáramos á Cachano con dos tejas.

Si el abuso continúa y va en aumento, que ambas cosas sucederán, entonces el público perderá la paciencia, y volviendo á la piedra y el eslabón, amenguará la venta de cerillas.

Si no decide tirarle las piedras á los fosforeros, que sería quizás lo más práctico.»

GRAN IDEA

Con muchos visos de fundamento se habla de establecer en Madrid con un fuerte capital, un Banco Católico á semejanza del que existe en Bélgica, y cuya misión principal sería de combatir á la banca judía.

De llevarse á efecto este laudable pensamiento, sería de positivos y fecundos resultados, no ya por las utilidades que pudiera reportar al país productor sino porque contribuiría en gran manera á librar á nuestra patria de la usura semítica, y acabaría el timo tan continuado que hoy existe.

El baile celebrado anteayer en el Teatro Principal por el Casino «Hijos del Trabajo» estuvo animadísimo y lo que es más de aplaudir, se portaron en él los socios con verdadera corrección.

Obedeciendo reiteradas excitaciones de la Junta directiva, los asistentes se limitaron á llevar al baile á sus respectivas familias y no hubo que lamentar excesos y escenas impropias de una sociedad que como la del Casino «Hijos del Trabajo» tiene legítimo derecho á preciarse de culta.

Nuestra enhorabuena á los socios y más especialmente á la Junta, la que según tenemos entendido muy pronto dará otro baile como premio á la conducta observada por aquellos.

En la junta celebrada el sábado último en el Sanatorio de la Cruz Roja, para elegir presidente, los socios acordaron por unanimidad lo fuera D. José Rodríguez Oller.

Dicho señor entregó 25 pesetas para que fueran obsequiados los soldados con una merienda.

Nos parece muy acertado el nombramiento de nuestro estimado amigo señor Oller, quien, como nadie ignora, siempre ha prestado su valioso concurso al sostenimiento de dicho Sanatorio.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares D. Lorenzo de Miguel, que hace pocos días fué declarado cesante en el destino que venía desempeñando en la Administración de Hacienda de esta provincia, para el que fué nombrado, por recomendación de los señores

Amat y Sanchez Albornoz, el Sr. D. Ricardo Ortega.

Damos nuestra enhorabuena al señor de Miguel.

Nuestro colega *El Monitor del Comercio* dirige un manifiesto á las clases contribuyentes exhortándolas á que se organicen e intervengan con genuinos representantes en los Ayuntamientos, Diputaciones provinciales y Cuerpos Colegisladores, para solucionar los gravísimos problemas políticos y económicos que la patria debe resolver en breve plazo.

Hace días dimos cuenta á nuestros lectores del robo de veinticinco pesetas y varios recibos, verificado en la villa de Lanzahita y de que fué víctima un pastor llamado Maximino Alonso Cornocho.

La guardia civil logró por fin descubrir al autor del robo, Trinidad Betas González, criado de aquel, que confesó su delito declarando además haber entregado la suma robada á una hermana suya, que con el Trinidad ha sido puesto á disposición de la autoridad competente.

El domingo por la noche, durante los solemnísimos cultos, que las Religiosas de María Reparadora vienen dedicando á Jesus Sacramentado, se produjo á la puerta de la iglesia un fuerte escándalo, impropio de una población que se precia de católica y civilizada.

El orador sagrado, que lo era el Ilmo. señor D. Saturio Millano, Magistral de esta Santa Iglesia Catedral, tuvo que suspender su elocuente sermón para reclamar, desde el púlpito, el auxilio de la policía, que, según el tópic consagrado para estos casos, «brilló por su ausencia».

Entonces el Sr. Millano increpó duramente á los alborotadores, que, sobrecogidos tal vez por las palabras del sacerdote ó atemorizados por la intervención de varios fieles, fueron calmándose poco á poco hasta que logró restablecer el orden.

No vamos nosotros, atribuyéndonos oficios de la policía, á indicar quienes fueron los alborotadores; pero esperamos que las autori-

dades respectivas exijan de los encargados de guardar el orden público más eficacia en el cumplimiento de su deber, á fin de que no se repitan los vergonzosos hechos que hoy lamentamos.

Ha salido para Sevilla, donde ha sido destinado, el oficial tercero de Administración militar D. Julio Navarro Nieto, hijo de nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, D. Jorge Navarro Almansa, director del apreciable semanario *El Zumbo*.

Deseamos feliz viaje y prosperidad en su carrera al joven oficial Sr. Navarro Nieto.

El número 1808, agraciado con el cubierto de plata que rifó la Asociación Hijas de María, fué vendido por la bella asociada señorita Carmen González, en el comercio de los Madrileños.

El domingo último, recibió los Santos Sacramentos, el oficial de la Intervención de esta provincia, D. Alberto Mota.

Hacemos votos por su restablecimiento.

La Comisión mixta de Reclutamiento de esta provincia ha adoptado, en sesión celebrada en 3 del actual, los siguientes acuerdos:

Declarar soldado, por haber cumplido otro hermano diecisiete años, á Leandro Valdés Rivas, natural de La Adrada.

Idem á Adolfo Benito Prieto, de San Miguel de Corneja, por constar que sirve como voluntario en un regimiento de artillería.

Y, por haber recibido los certificados de existencia de sus hermanos á Raimundo Bermejo González (natural de Gil-García), Gregorio González Santamaría (de la Horejada) Domingo de la Flor García (de Umbrías), Tomás García Martín (de La Adrada), Roque Esteban Blanco (de Navas del Marqués) y Mariano Sánchez Gomez (de Pradosegar.) fueron declarados soldados sorteables.

Hallase completamente restablecido el niño mayor de nuestro querido amigo D. Nicolás Sánchez Albornoz, á quien, como á su distinguida señora, damos la enhorabuena.

La temperatura de ayer á la sombra y hora

de las tres de la tarde, según el termómetro de nuestra redacción, fué la de 9 grados centígrados.

MATADERO PÚBLICO

Día 9.—Se sacrificaron once carneros, tres ovejas y siete cerdos, con un peso total de 1.132 kilogramos que devengaron para el Municipio la cantidad de 47 pesetas 50 céntimos.

JUZGADO MUNICIPAL

Día 9.—Defunciones; Segunda Moris, Cecilia Ezuar y Lorenzo Rozo.

Nacimiento: Gaspar Otero.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Día 13.—Juicios orales.—Causa procedente de Arévalo, contra Florencio Tesorero, por hurto. Abogado, Sr. Iparraguirre.

Causa procedente de Piedrahita, contra Manuel Urosa, por hurto. Abogado, Sr. Serrano.

LICENCIADO CALAN RIA.

NOTICIAS GENERALES

Boulevard aéreo en Bruselas.—En Bruselas, con objeto de establecer comunicación entre la parte alta y la baja de la población, va á construirse un boulevard aéreo. La vía partirá de la calle Real, frente á la plaza del Palacio, y tendrá allí una terraza monumental de acceso, construida de manera que no entorpezca en nada la vista. El punto de llegada es el boulevard Aúspachi.

Entre estos dos puntos se construirá un puente tubular de acero de 880 metros de longitud, sistema Viendeel.

Estará sostenido por cierto número de pilas metálicas, cuya distancia será variable entre 80 y 100 metros.

El puente ofrecerá un aspecto hermoso durante el día, y por la noche maravilloso, pues parecerá un palacio profusamente iluminado, suspendido en el espacio. Las paredes laterales del puente estarán cerradas con cristales, de manera que los que lo recorran

gozarán del panorama espléndido de la población.

Este paseo estará cubierto por una plataforma, sobre la cual se establecerán dos vías para tranvías eléctricos.

A estas líneas se unirán todas las que terminan en la plaza del Palacio, de manera que el puente prolongará todas las líneas hasta el boulevard Aúspachi.

La altura del puente sobre el suelo varía de 37 á 17 metros.

La comunicación entre el puente y las calles se hará por medio de ascensores. Estos serán dobles en los puntos donde se establezcan: uno para los peatones, y otro para los viajeros de los tranvías. Podrán subir ó bajar cincuenta personas á la vez, y habrá una ascensión y una bajada cada dos minutos.

El precio del recorrido será de 10 céntimos para los peatones y de 15 en tranvía.

La empresa se realizará sin subvención del gobierno, y los constructores lo disfrutarán por 90 años.

El coste se calcula en diez ó doce millones, pues tendrán que expropiar por cuenta de la empresa los terrenos que ocupen.

A los 90 años la obra pertenecerá al Estado.

Este boulevard se quiere inaugurar en 1900, coincidiendo con la Exposición de París.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santoral.

Miércoles 12.—San Arcadio y Santa Taciana, mártires.

Cultos.

En la Iglesia de las Religiosas de María Reparadora, continúa la Novena de reparación al Santísimo Sacramento. A las siete exposición del Santísimo y Misa; otra á las diez y media y en ella el acto de reparación; á las cuatro y media Rosario Letanía cantada, plática que predicará un R. P. Carmelita, Novena y Reserva.

En Santo Tomás y la Soterraña de San Vicente, el Santo Rosario á las cuatro y al anochecer respectivamente.

Visita de la Corte de María, Nuestra Señora del Pilar, en la capilla de San Segundo de la Santa Iglesia Catedral.

TIP.ª DE CAYETANO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ

—La emoción era inevitable; pero mi hermana se ha mostrado muy valerosa.

—¿Y la joven de cuya madre iba á ser el entierro?

—Anonadada por el dolor, como es natural, se ha desmayado en el cementerio. Mi madre y mi hermana la han llevado á su casa en coche, y por el camino ha vuelto en sí.

—¿Y nada más?

—Nada más, abuela; ¿qué más quería Vd. que sucediera?

—¿Pero no ha ocurrido nada inesperado que te haya llamado la atención?

—¡Nada! Y no comprendo á qué cosa inesperada te refieras abuela—contestó el joven muy sorprendido de la pregunta.

—¡Oh! he dicho eso como podía haber dicho otra cosa—dijo la señora Daumont.—Algunas veces durante esas ceremonias ocurren incidentes singulares... románticos.

—Pues hoy no ha ocurrido nada de particular.

Y René subió á su cuarto diciéndole *in petto* que su abuela empezaba á chochear:

—No ha sucedido nada—murmuró la madrastra cuando se quedó sola.—¡Todo va á pedir de boca! La casualidad ha reunido á Teresa y á esa maldita criatura, pero no importa. El verdadero nombre de la bastarda no se sabrá nunca, que es cuanto hace falta. Teresa ignorará siempre que esa Rosa Madoux, de la granja de los Rosales, es Paulina Dauveribe, su hija.

Los días se habían sucedido rápidamente. La primavera había sucedido al invierno.

Después de larga somnolencia la naturaleza se despertaba fecunda.

Rosa, cuyo dolor según la ley natural perdía gradualmente su primitiva violencia, empezaba á sentir el aislamiento.

Pensaba en su porvenir, y se preguntaba no sin espanto si su existencia se deslizaría en aquella casa aislada entre el recuerdo de su madre muerta y al lado de Verónica viva.

—¿No habría para ella en el mundo otro sitio que aquel en que voluntariamente vegetaba?

No le hubiera sido posible hablar una palabra en aquel momento.

Salieron de la granja, y apenas había llegado á Suzy el landó, oyeron los que iban en él que avanzaba rápidamente un caballo á galope en la misma dirección.

El jinete llegó á alcanzar el landó, miró quién iba dentro, y reconociendo á la familia Lorbac, dijo acortando el paso de su cabalgadura.

—¡Quién me lo hubiera dicho! ¡Qué sorpresa tan agradable!

Saludó á Teresa y su hija, y alargando la mano á René, preguntó:

—¿Qué viene á hacer por este detestable país la familia Lorbac? Apenas puedo creerlo, y sin embargo, no me engaño.

—Pero me parece, querido Sergio, que tú también te encuentras en este *detestable país*—replicó René riendo.

—Yo tengo mis motivos. He venido á almorzar con mi íntimo amigo el conde de Tourbey, cuya posesión está á unos tres kilómetros de aquí, sobre aquella colina. Una vista magnífica, y un cocinero y una bodega de primer orden, y una compañía muy alegre. Todo eso me ha decidido á venir, apesar del estado detestable de los caminos.

El joven que acabamos de introducir, ó mejor dicho, que acaba de darse á conocer él mismo, era un mozo de unos veinticuatro á veinticinco años, muy alto, muy delgado y muy pálido y de una fealdad tan subida de punto que hubiera sido cómica, si más bien no parecía lúgubre.

El cabello era liso, de un rojo pálido, y la cabeza de forma de pera y la nariz larga y aplastada.

Los ojos mortecinos, párpados caídos y casi desprovistos de pestañas.

El pecho hundido y estrecho, los brazos larguísimo, las manos largas, las piernas desmesuradamente separadas y arqueadas.

Bigotes largos de gato, rojos como el pelo, erizados sobre labos pálidos que, cuando se sonreía, dejaban ver unos dientes desiguales y mal arreglados.

Usaba botitos de charol muy puntiagudos, provistos de espaldas muy sonoras, pantalón estrecho, americana muy ceñida, corbata de color claro y sombrero de copa. Todo de última moda.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL ECO DE LA VERDAD

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico político independiente de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN AVILA un mes.	1'25	pesetas
Trimestre.	3'50	ídem
Fuera de la capital, trimestre..	4	ídem

Anuncios á una columna, á 10 céntimos línea; comunicados á precios convencionales.—Los anuncios pagarán como impuesto, con arreglo á la nueva ley del Timbre, 10 céntimos por inserción.

PAGO ADELANTADO.—Este periódico, verdaderamente independiente, se ocupa con preferencia en la defensa de los intereses de la provincia y de la agricultura y ganadería, hoy, desgraciadamente, tan abandonadas por quienes debieran darlas mayor protección.

Redacción y Administración, Tomás Pérez 14.

En dicho punto se halla establecido el

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

DE DON CAYETANO GONZALEZ HERNANDEZ

Esta casa que cuenta con Establecimiento tipográfico montado con los últimos adelantos, se encarga de cuantas impresiones se la confíen, ya sean ordinarias ó de lujo, así como de toda clase de encuadernaciones, á precios muy económicos.

Los señores Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados municipales, encontrarán en este Establecimiento cuantos impresos necesiten en sus respectivas oficinas á los módicos precios que se indican en el catálogo publicado y repartido, haciéndose á gusto del cliente cuantos modelos se le encarguen, ya sean oficiales ó particulares.

Especialidad en tarjetas, facturas, membretes, esquelas de funeral y obras de todas clases.

TOMÁS PÉREZ, 14, ÁVILA

Su semblante acusaba perfecta satisfacción de sí mismo.

Llevaba en la mano izquierda la brida y en la derecha un latiguillo ridículo.

Era un *copurschie* de pies á cabeza.

Prosiguió diciendo:

—Estas señoras y mi amigo René vienen sin duda también de algún almuerzo en alguna de las quintas inmediatas, un día de campo agradabilísimo ¿eh?

—¡Qué idiota es mi amigo Sergio!—dijo para sí René.

La señora de Lorbac le contestó:

—No, señor; todo lo contrario, venimos de un entierro.

—¡Un entierro! ¡Oh! Eso no tiene chispa de agradable; mal negocio. ¡Hay que poner la cara compungida! Prefiero los almuerzos.

—Es insostenible este buen señor Sergio—decía para sí la hija de Teresa...

El encuentro había visiblemente mortificado á ésta, pero tenía dos razones para no chocar abiertamente con semejante necio, cuya presencia le importunaba.

La primera su exquisita cortesía y la segunda la de que hiriendo el amor propio del hijo, mortificase á su madre la condesa Kourawieff, señora muy apreciada en la alta sociedad, y á quien ella recibía en su casa.

—¿Cómo está su mamá de Vd.?—preguntó á Sergio.

—¡Oh, en cuanto á eso, no se sabe nunca cuándo mamá está buena ó mala!—replicó.—Está ocho días de buen humor y á los otros siguientes de humor inaguantable. Siempre de prisa. Siempre de un lado para otro. Siempre en viño. Yendo y viniendo como una ardilla por su inestabilidad. Creo que por ahora está bien. Hace una semana que no la he visto.

Acababan de llegar á Saint-Maur. El landó se detuvo.

—Tenemos que separarnos de Vd.—dijo Teresa, muy satisfecha de librarse de la presencia de aquel montecato.

—¡Ah! ¿Y por qué?—dijo.

—Porque tengo que llevar á mi hija á su colegio. Ese es el motivo.

—En ese caso no digo nada. Es caso de fuerza mayor; lo siento en el alma; señoras, tengo el honor., Adios, René.

Y Sergio Kourawieff saludó, sacó al galope á su caballo y partió llevándose á la boca el puño del latiguillo.

XXX

Como René no tenía el aliciente de ver á Rosa en el colegio, se despidió de su madre y de su hermana y tomó el ferrocarril en la estación de Saint-Maur, para regresar á París.

En la calle Linné la señora Daumont esperaba con impaciencia y no sin angustia la vuelta de su hija y de René.

Las ventanas de su cuarto daban al patio del hotel.

Ocultas tras de las cortinas estaba en acecho esperando de un momento á otro oír la voz del cochero diciendo al conserje:

—Abra Vd. el portillo.

Cuando en vez de esto vió que llegó un fiacre y que René volvía solo, se sobrecogió de espanto.

¿Cómo era que Teresa no venía con él?

¿Qué había ocurrido?

¿Qué ocurría?

Un sentimiento de temor y curiosidad, compuesto de iguales dosis, le impulsó á salir al encuentro del joven, cuyos pasos se oían ya por la escalera.

Al llegar al último descanso se encontró con él de manos á boca.

—¿Cómo es que vuelves solo?—le dijo.—Supongo que no ha ocurrido ningún accidente.

—Absolutamente ninguno, abuela.

—Pero entonces, ¿cómo es que vuelves solo?

—Por una razón muy sencilla. Mi madre ha ido á llevar á René al colegio. Tenía que hablar con la superiora... y yo no he querido esperar, y he vuelto por el ferrocarril. Pero mi madre estará de regreso dentro de hora y media, ó quizás antes,

—¿Y qué ha ocurrido de particular en la ceremonia?

—Bastante triste.

—¡Hombre, es natural! Un entierro no es cosa divertida. René ¿se ha afectado mucho?